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В умовах циклічного розвитку економіки підприємс-
тва для того, щоб зберегти або відновити свої позиції на 
ринку, змушені здійснювати операції зі злиття і поглинан-
ня. Тому для підприємства як потенційного покупця постає 
питання щодо визначення його реального стану. Для збору 
повної, достовірної та об’єктивної інформації про фінансо-
вий стан, ринкової позиції і правового статусу компанії- 
контрагента можна використовувати спеціальну процедуру 
комплексної перевірки під назвою «due dilinges». 

«Due dilinges» – це процедура формування об’єктивного 
уявлення про об’єкт інвестування, що має інвестиційні ри-
зики, незалежну оцінку об’єкта інвестування та інші чин-
ники.  

Найчастіше виділяють п’ять основних складових 
«due diligence» [1; 2]: 

– фінансовий аналіз (Financial due diligence) – конце-
нтрує увагу на здатності приносити дохід. Інколи він про-
водиться одночасно з аудитом;  

– податковий аналіз (Tax due diligence) проводиться з 
метою оцінювання податкового навантаження, а також для 
виявлення можливості оптимізації податкового тягаря;  

– аналіз правових аспектів комерційної діяльності 
(Legal due diligence) направлений на перевірку діяльності 
відповідно до нормативних актів у сфері цивільного, тру-
дового права, а також інших законів;  

– аналіз інформаційного забезпечення (IT due diligence); 
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– аналіз екологічної безпеки, де проводиться аналіз 
впливу на довкілля (Environmental due diligence), у рамках 
якого визначаються й оцінюються ризики, пов’язані із за-
брудненням довкілля і з природоохоронними діями уряду. 

Однією з головних проблем проведення «due dili-
gence» в Україні є те, що її часто сприймають за звичайний 
аудит. Основною відмінністю «due diligence» від аудиту є 
те, що «due diligence» оцінює не тільки основні засоби 
компанії, її ліквідність, а й позицію компанії на ринку, її 
«брендовість», перспективи розвитку і здатність приноси-
ти реальні доходи [1]. 

Надання послуги «due diligence» вимагає залучення 
значних ресурсів: трудових, фінансових, матеріальних то-
що, дозволить підприємствам вийти на нові ринки діяльно-
сті, що досить добре в посткризовий період. Тому «due 
diligence» є новою ланкою у процесах злиття і поглинання 
та в діяльності суб’єктів господарювання загалом. 

При проведенні «due diligence» слід враховувати та-
ке: результати дослідження є дійсними виключно на дату 
аналізу, не можуть бути використані інакше, ніж відповід-
но до цілей і завдань, викладених у договорі між замовни-
ком та виконавцем даної перевірки, виконавець не несе 
відповідальності за рішення, які були прийняті замовни-
ком, згідно інформації про результати дослідження. 
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